

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 25 (6929) | Че берг, 3 февраля 1944 года | Цена 20 коп.

Наша армия, в которую влились миллионы людей от всех народов Советского Союза и которой таную неоценимую помощь оказывают наши партизаны в тылу врага, с каждым днем все более успешно доказывает, как окрепла наша страна, как могуч советский строй, как велика дружба советских народов.

В. МОЛОТОВ.

X СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

О преобразовании Наркомата Оборон и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы

Доклад тов. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР 1 февраля 1944 года

Товарищи депутаты!

Перед Верховным Советом поставлен вопрос о преобразовании двух наркоматов, Наркомата Оборон и Наркоминдела, из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы. Совет Народных Комиссаров считает этот вопрос вполне назревшим.

Дело идет не об обычном преобразовании двух наркоматов. Дело идет, прежде всего, о постановке новых ответственных задач перед союзными республиками. Поставлен вопрос о новых правах и обязанностях союзных республик, во-первых, в деле обороны нашей страны, и, во-вторых, в области внешних сношений с иностранными государствами и, в связи с этим, о важных преобразованиях в нашем союзном государстве.

До сих пор союзные республики участвовали в общем деле создания, организации и вооружения Красной Армии. Наша армия создавалась, как общесоюзная армия, а отдельных войсковых формирований республик не существовало. Теперь предлагается ввести войсковые формирования республик, которые должны быть составными частями Красной Армии. В связи с этим возникает потребность в создании Наркоматов Оборон в союзных республиках, а также необходимость преобразования общесоюзного Наркомата Оборон в союзно-республиканский наркомат.

После создания Союза Советских Республик в 1922 году внешние политические сношения были сосредоточены целиком в общесоюзном Народном Комиссариате Иностранных Дел, причём отдельные республики передали полномочия по внешним сношениям этому наркомату. Ныне правительство Союза предлагает предоставить союзным республикам полномочия вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами и заключать с ними соглашения. Естественно, что предоставление республикам полномочий в области внешних сношений вызывает необходимость создания Наркоминделов в союзных республиках и необходимость преобразования общесоюзного Наркоминдела в союзно-республиканский наркомат.

Смысл предлагаемого преобразования совершенно ясен. Это

преобразование означает большое расширение деятельности союзных республик, которое стало возможным в результате их политического, экономического и культурного роста, иначе говоря — в результате их национального развития. В этом нельзя не видеть нового важного шага в практическом разрешении национального вопроса в многонациональном Советском государстве, нельзя не видеть новой победы нашей ленинско-сталинской национальной политики. (Аплодисменты). Однако, это преобразование стало возможным не просто в результате укрепления наших республик. Оно стало возможным в результате достигнутого укрепления нашего общесоюзного государства в целом.

Происшедшее укрепление Советского Союза всего убедительнее доказывает тем, как наша Красная Армия, несущая всю тяжесть борьбы с главными силами опаснейшего врага, бьет немецко-фашистскую армию и успешно приближает момент полного изгнания врага с советской территории и его полный разгром. (Аплодисменты). Теперь уже более чем очевидно, как скандально провалились расчёты врага на поражение Красной Армии, и насколько близоруки были гитлеровские расчёты на разделение народов Советского Союза. Наша армия, в которую влились миллионы людей от всех народов Советского Союза и которой такую неоценимую помощь оказывают наши партизаны в тылу врага, с каждым днём всё более успешно доказывает, как окрепла наша страна, как могуч советский строй, как велика дружба советских народов. (Аплодисменты).

Настоящее предложение о преобразованиях в области организации обороны и внешних сношений, с большим расширением функций союзных республик, должно служить новым подтверждением нашей уверенности в крепости и росте сил Советского Союза. Эта уверенность демонстрируется тем сильнее, что мы предлагаем провести эти преобразования в разгар Отечественной войны, когда так велико напряжение сил наших народов, и когда не каждое государство решилось бы на такие крупные преобразования.



колониальном положении. Царская власть ничего и не делала для того, чтобы подготовить эти народы к постепенному вовлечению в армию.

В советское время положение коренным образом изменилось.

В нашем законодательстве, разумеется, нет правовых ограничений по призыву в армию для тех или других национальностей. Но должно было пройти известное время, чтобы сделать возможным фактическое осуществление призывов в Красную Армию во всех частях Советского Союза. Частичные призывы в Красную Армию проводились за прошлые годы и в тех районах СССР, где в старое время не производилось военных призывов. Создавались и национальные войсковые части в Красной Армии, но эти формирования до настоящего времени не могли получить своего настоящего развития.

Теперь положение изменилось к лучшему. Создались достаточные возможности для войсковых формирований в союзных республиках. Во всех республиках имеются не только кадры рядовых бойцов, но и известные кадры командного состава, могущего руководить соответствующими войсковыми частями. Таким образом, теперь образование войсковых формирований в союзных республиках может быть поставлено на твёрдые ноги. Но для осуществления этой задачи нужно иметь республиканские Наркоматы Оборон, а, следовательно, возникает необходимость преобразования общесоюзного Наркомата Оборон в союзно-республи-

ной и всеобщей стала гордость советских людей успехами и героизмом Красной Армии. (Аплодисменты). В самом деле. Кто не видит, какую славную борьбу ведёт наша армия за освобождение Украины, за освобождение Белоруссии? Кто не ценит всей душой того, что делает Красная Армия для подготовки близкого освобождения Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии, Карело-Финской республики? (Продолжительные аплодисменты). Кто не помнит о том, что советские войска спасли Азербайджан, Грузию и Армению от нашествия германского фашизма? (Аплодисменты). Кто не прославляет в советском народе нашу армию за то, что она отстояла нашу столицу-Москву, учинила разгром немцев под Сталинградом, перейдя в наступление по всему фронту, защитила Ленинград, полностью сняла с него блокаду и гонит сейчас полчища врага с родной земли, не давая ему передышки? (Бурные, продолжительные аплодисменты). Кто, кроме зачумлённых фашизмом, не понял теперь, что Красная Армия выполняет освободительную миссию не только в отношении своей Родины, но и в отношении всех демократических стран, которые борются за свою честь, свободу и независимость против смертельной опасности со стороны фашизма? (Аплодисменты). Кто, дальше, не знает о том, что рабочие и работницы наших заводов и фабрик, что крестьяне и крестьянки в колхозах, что наша интеллигенция, что все советские люди готовы отдать для укрепления мощи Красной Армии все свои силы, что своим самоотверженным трудом они на деле выполняют свой долг перед Родиной, перед героической Красной Армией? (Продолжительные аплодисменты).

Образование войсковых частей республик должно послужить дальнейшему укреплению нашей армии, как защитницы нашей Родины, как надёжной опоры Советского Союза. Враги Советского Союза могут не сомневаться, что в результате этих новых войсковых формирований силы нашего государства ещё более окрепнут. Это заставит их впредь быть осторожнее. Это новое вооружение крепнущей дружбы народов Советского Союза будет содействовать дальнейшему росту авторитета нашей страны в глазах народов востока и запада. (Аплодисменты).

I. Преобразование Наркомата Оборон

Перехожу к вопросу о преобразовании Наркомата Оборон.

Проектом закона предлагается установить, что союзные республики организуют войсковые формирования республик и что Народный Комиссариат Оборон преобразуется из общесоюзного в союзно-республиканский. Соответственно этому предлагается внести необходимые дополнения в общесоюзную Конституцию.

У нас и в настоящее время существуют национальные войсковые формирования в Красной Армии. В нашей армии имеются войсковые формирования: литовские, латышские, эстонские, грузинские, азербайджанские, армянские, казахские и некоторые дру-

гие. Некоторые из этих войсковых частей были созданы уже во время Отечественной войны. Теперь, когда все народы Советского Союза стремятся занять своё место в рядах Красной Армии, для нас имеет важное значение образование войсковых формирований республик.

Как известно, в царской России на военную службу не призывались некоторые национальности и народности. Не призывались, например, узбеки, казахи, таджики, туркмены, киргизы, большинство народностей Северного Кавказа, а также народности Севера. Царизм, естественно, не доверял народам, которых он держал в колониальном или полу-

ликанский наркомат. Надо думать, что это усилит внимание республик также к постановке военного обучения в школах и в высших учебных заведениях, что нам необходимо. При таком положении образование войсковых формирований в республиках, как составных частей Красной Армии, сыграет свою немаловажную положительную роль.

Как это отразится на нашей Красной Армии? Будет ли это содействовать её укреплению, росту её мощи? Да, в этом не может быть сомнения. Наша армия всегда была близка и дорога народам Советского Союза. В ходе Отечественной войны ещё больше усилилась любовь народов СССР к своей армии, и ещё более силь-

II. Преобразование Наркоминдела

Не меньшее значение имеет преобразование общесоюзного Наркоминдела в союзно-республиканский наркомат.

До образования Советского Союза, наряду с Наркоминделом РСФСР, существовали Наркоминделы на Украине, в Белоруссии, Грузии, Армении, Азербайджане, которые в определённых случаях поддерживали внешние сношения с другими государствами. В первый период, когда на государство ещё не было собрано в одно общесоюзное государство, а состояло из разрозненных частей, — между отдельными советскими республиками и иностранными го-

сударствами был заключён ряд договоров и соглашений. В некоторых случаях представители РСФСР получали специальные полномочия от других советских республик для участия в международных совещаниях и для заключения договоров с другими государствами от имени всех или нескольких советских республик. Тов. Сталин говорил на I-ом общесоюзном съезде Советов, что тогда «советские республики, хотя и действовали вместе, но шли врозь, занятые прежде всего вопросом своего существования». На первой стадии это было неизбежно.

(Окончание см. на 2 стр.)

X СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

О преобразовании Наркомата Обороны и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы

Доклад тов. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР 1 февраля 1944 года

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

При образовании СССР, в соответствии с общей волей союзных республик, было решено объединить в одном центре дело внешних сношений с иностранными государствами. Тогда был создан общесоюзный Наркомат Иностранных Дел, получивший права Наркоминделов отдельных советских республик. С тех пор и до наших дней Советское государство было представлено за границей через общесоюзных дипломатических представителей. Договоры и соглашения с иностранными государствами заключались также только от имени Союза. Это было необходимо для определенного этапа развития нашего государства и дало свои положительные результаты, укрепив государство и высоко подняв его роль в международных делах. (Аплодисменты).

Но и тогда, ещё на партийном съезде в 1923 году, тов. Сталин говорил:

«Национальный вопрос мы будем ставить ещё не раз, ибо условия, национальные и международные меняются и ещё могут измениться. Я не желаю от того, что, быть может, нам придётся некоторые комиссары, которые мы слышим в составе Союза республик, потом раздвинуть...».

Как лучший знаток национального вопроса, не только в нашей партии и не только в нашей стране, тов. Сталин, — который вместе с великим Лениным заложили основы Советского Союза, — уже тогда указывал, что изменения в международной обстановке и национальное развитие будут не раз вызывать организационные перестройки в аппарате Советского государства. Иным и нельзя представить себе положение дел особенно в таком молодом и быстро крепнущем организме, как Советский Союз.

Теперь вопрос о внешних сношениях союзных республик стоит иначе, чем два десятилетия тому назад, когда создавался Советский Союз. Он вырос из жизненных потребностей республик и его разрешение диктуется интересами Союза, как целого.

Давно прошло время, когда некоторые иностранные государства старались не замечать существования рожденной Октябрьской революцией Советской республики. Теперь, напротив, среди иностранных государств растёт тяга к установлению и развитию дипломатических отношений с нашим государством. Конечно, в условиях мировой войны для этого имеются свои особые немалые трудности, но всё же и за годы войны международные связи СССР неуклонно расширялись. Можно даже сказать, что именно за годы войны международные связи Советского Союза поднялись на новую, более высокую ступень. Факты общеизвестны. Впервые за время существования Советской власти мы установили не только дружественные, но и союзные отношения с Великобританией. (Продолжительные аплодисменты). Такие же хорошие отношения у нас установились с Соединёнными Штатами Америки. (Продолжительные аплодисменты). Создалась мощная антигитлеровская коалиция, возглавляемая Советским Союзом, Великобританией и Соединёнными Штатами Америки, военное и политическое значение которой для всего круга демократических государств трудно переоценить. (Аплодисменты). Примером укреп-

ляющихся дружественных отношений Советского Союза с европейскими государствами может служить недавно заключённый советско-чехословацкий договор. Заложены основы для сотрудничества великих и малых демократических стран не только во время войны против общего врага, но и для послевоенного периода во имя охраны мира от новых покушений со стороны агрессивных держав. Как известно, Московская и Тегеранская конференции заняли виднейшее место в развитии и укреплении антигитлеровской коалиции. И как никогда велика уверенность народов антигитлеровского лагеря в близкой и полной победе, в недалеких уже совместных сокрушительных ударах союзников по общему врагу, а также уверенность в том, что в этой совместной борьбе закалится союз и дружба антифашистских стран. (Аплодисменты).

И всё же нельзя сказать, чтобы этот общий, положительный ход развития международных связей Советского Союза мог полностью охватить не только общесоюзные нужды, но и многообразные и растущие потребности союзных республик во внешних делах. Имеется, например, немало специфических хозяйственных и культурных нужд у союзных республик, которые не могут быть в полной мере охвачены общесоюзным представительством за границей, а также договорами и соглашениями Союза с другими государствами. Эти национальные запросы республик могут быть лучше удовлетворены посредством прямых сношений республик с соответствующими государствами. Разумеется, требуется специальная конкретная разработка вопросов этого рода в общесоюзных и республиканских органах. Нельзя также отрицать, что потребуются некоторое время, чтобы наладить эту внешнюю деятельность республик. Такие вопросы решаются не по шаблону. Бесспорно, однако, то, что вопрос о выходе на внешнюю арену деятельности приобрёл уже для ряда республик жизненное значение. Следует, наконец, признать, что это не только в интересах тех или иных отдельных союзных республик, но и в интересах всего дела расширения международных связей и укрепления сотрудничества СССР с другими государствами, что так важно во время войны и что даст свои плоды также в послевоенный период.

Вот основания, по которым следует признать необходимым преобразование Наркоминдела из общесоюзного в союзно-республиканский наркомат. Если в первый период существовали только республиканские Наркоминделы, а во второй только общесоюзный Наркоминдел, то теперь Народный Комиссар Иностранных Дел должен превратиться в более сложную и разветвлённую организацию — в союзно-республиканский наркомат.

Мне остаётся немного добавить о нашей дипломатической практике. Приходится констатировать, что отсутствие специальных указаний в Советской Конституции в отношении права союзных республик на обмен представительств с другими государствами и на внешне-отношения иногда истолковывается в прямой ущерб интересам советских республик и Советского Союза в целом. Предлагаемое дополнение послужит к ликвидации такого рода фактов.

Проведение такого рода мероприятий в настоящее время означает, что Советское государство достигло новой ступени своего развития, превращаясь в более сложный и полнокровный организм. В этом нельзя не видеть новое свидетельство великого значения социалистических принципов организации Советского Союза.

В докладе на съезде Советов, утверждавшем Конституцию СССР в 1936 году, тов. Сталин так охарактеризовал победу национальной политики Советской власти, обеспечившую успех образования многонационального государства на базе социализма:

«Отсутствие эксплуататорских классов, являющихся основными организаторами международной драки; отсутствие эксплуатации, культивирующей взаимное недоверие и разжигающей националистические страсти; наличие у власти рабочего класса, являющегося врагом всякого порабощения и верным носителем идей интернационализма; фактическое осуществление взаимной помощи народов во всех областях хозяйственной и общественной жизни; наконец, расцвет национальной культуры народов СССР, национальной по форме, социалистической по содержанию, — все эти и подобные им факторы привели к тому, что изменился в корне облик народов СССР, исчезло в них чувство взаимного недоверия, развилось в них чувство взаимной дружбы и налажилось, таким образом, настоящее братское сотрудничество народов в системе единого союзного государства».

В результате мы имеем теперь вполне сложившееся и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света». (Продолжительные аплодисменты).

С тех пор прошло ещё 7 лет, — и каких лет! Скоро три года, как мы ведём Великую Отечественную войну с германским фашизмом и его союзниками, использующими в борьбе с Советским Союзом материальные и людские ресурсы почти всей Европы. Это было новым и притом

самым серьёзным испытанием для нашего многонационального государства. Но и это испытание с честью выдержал Советский Союз.

В 26-ю годовщину Октябрьской революции тов. Сталин в таких словах подвёл итог последнему периоду:

«Все народы Советского Союза единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания. Теперь уже сами гитлеровские политики видят, как безнадежно глупыми были их расчёты на раскол и столкновения между народами Советского Союза. Дружба народов нашей страны выдержала все трудности и испытания войны и ещё более закалилась в общей борьбе всех советских людей против фашистских захватчиков». (Аплодисменты).

В этом, — по словам товарища Сталина, — один из решающих источников силы Советского Союза.

Подведём итоги.

Проводя в настоящих условиях крупные государственные преобразования, мы должны, конечно, поставить вопрос о том, как это отразится на Красной Армии и на её глубоком тыле в стране. Иначе говоря, делаем ли мы шаг к укреплению или к ослаблению СССР?

Всё сказанное выше даёт возможность дать на этот вопрос определённый ответ.

Преобразование Наркоминдела и Наркомата Обороны, вытекающее из расширения задач и функций союзных республик внутри страны и за её пределами, не только не противоречит интересам укрепления нашего Союза, а напротив, проводится во имя и для дальнейшего укрепления нашего великого государства. (Продолжительные аплодисменты). С момента образования Советского Союза Конституция обеспечила союзным республикам такое высшее выражение их суверенных прав, как право свободного выхода из СССР. Но чем дальше, тем больше народы Советского Союза проникаются стремлением жить в тесной дружбе между собой, помогать друг другу и идти вместе через все испытания под

руководством Советской власти. (Аплодисменты). Признание со стороны Союза факта возросших потребностей республик в их государственном строительстве, включая и внешнюю деятельность и законодательное обеспечение этих нужд республик, лишь укрепляет братские отношения народов нашей страны и ещё полнее раскрывает исторический смысл существования Советского Союза в глазах народов востока и запада.

Следует, дальше, признать, что новый шаг вперёд в разрешении национального вопроса в СССР имеет большое значение с точки зрения всего прогрессивного человечества. В период, когда германский фашизм — это худшее дитя империализма! — поднял голову и развязал мировую войну, чтобы дупнуть соседей, уничтожить свободные государства и навязывать свою разбойничью империалистическую политику другим народам Европы, затем и народам всего мира, — новый успех в проведении ленинской национальной политики в Советском государстве будет иметь особенно важное международное значение. Этот шаг Советской власти будет новым морально-политическим ударом по фашизму и его человеконенавистнической политике, навсёгда враждебной интересам свободного национального развития народов. Советский Союз и его союзники уже успешно бьют фашизм, навязавший эту войну, приближая сроки его полного военного разгрома. Но мы знаем, что военным разгромом фашистских сил нельзя ограничиться. Нужно, чтобы морально-политический разгром фашизма также был доведён до конца. (Продолжительные аплодисменты). Этому, мы уверены, будут с успехом содействовать те государственные преобразования в Советском Союзе, которые сейчас представляются на ваше утверждение.

Я выражаю уверенность, что Верховный Совет продемонстрирует единодушные советских людей в решении вопроса о предлагаемых государственных преобразованиях. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза 1 февраля 1944 года

Вчера, 1 февраля, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, в 11 часов дня состоялось четвёртое заседание Совета Национальностей и в 2 часа дня — четвёртое заседание Совета Союза.

На заседании Совета Национальностей председательствует Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М., на заседании Совета Союза —

Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

На заседаниях палат были заслушаны заключительные слова по первому вопросу порядка дня: докладчика — Народного Комиссара Финансов СССР тов. Зверева А. Г. и содокладчиков бюджетных комиссий Совета Национальностей и Совета Союза —

депутатов Хохлова И. С. и Николаевой К. И.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утверждают государственный бюджет СССР на 1944 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1944 год».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 1 февраля 1944 года

Вчера, 1 февраля, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов прави-

тельства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго не стихающей овацией.

За столом председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители гг. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В. Председательствует — Предсе-

датель Совета Союза депутат Андреев А. А.

В порядке дня — вопрос о преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссары.

(Окончание см. на 3 стр.)

III.

Новый шаг вперёд в разрешении национального вопроса

Предлагаемое преобразование Наркоминдела и Наркомата Обороны является новым шагом вперёд в разрешении национального

вопроса в Советском Союзе. Это преобразование находится в прямом соответствии с принципами нашей ленинско-сталинской на-

X СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 1 февраля 1944 года

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

О докладом по этому вопросу выступил встреченный бурной овацией заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Молотов В. М.

Доклад тов. Молотова В. М. неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овации, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР на рассмотрение сессии закон проектов и уверенность в том, что предлагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

По окончании доклада товарища Молотова В. М. открылись прения. В прениях выступили депутаты: Палецис Ю. И. (Литовская ССР), Багиров М. Д. (Азербайджанская ССР), Лацис В. Т. (Латвийская ССР), Понома-

ренко П. К. (Белорусская ССР), Богомолец А. А. (Украинская ССР), Варес И. Я. (Эстонская ССР), Гречуха М. С. (Украинская ССР), Пронинен П. С. (Карело-Финская ССР).

Ввиду отсутствия возражений тов. Молотов от заключительного слова отказался.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утверждает «Закон о создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат» и «Закон о предоставлении союзных республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Иностранного Дел из общесо-

юзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат».

После принятия этих законов слово для предложения по третьему пункту порядка дня — о первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР — предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Калинин М. И.

Тов. Калинин вносит предложение избрать первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избирает первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Шверника Николая Михайловича.

На этом закрылась X сессия Верховного Совета СССР.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 1 февраля

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, сломив сопротивление противника, 1 февраля овладели городом КИНГИСЕПП и, продолжая развивать наступление севернее и южнее КИНГИСЕПП, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе СТАРОЕ ГОРКОЛОВО, НОВО-ГОРКОЛОВО, КОЛГОМПА, РЕПИНА, ЗАЛЕСЬЕ, РУЧЬИ, ДУБКИ, СЛОБОДКА 1-я и 2-я, КОСКОЛОВО, НИЖНИЕ ЛУЖИЦЫ, ПЕСКИ, ВЕРХНИЕ ЛУЖИЦЫ, ПОЛУЧЬЕ, КУРОВИЦЫ, ОРЛЫ, КЕЙКИНО, ДАЛЬНЯЯ ПОЛЯНА, МАННОВКА, ГОРЕЛОВО, ЛОЖГОВО, ЗАМОШЬЕ, СТАРОПОЛЬЕ, ХАТИЛО, ЕАЛОВО, ПОРЕЧЬЕ, УСАДИЩЕ, ГЛАЗОВА ГОРКА, ОСЬМИНО, ЛУГОВСКОЕ и железнодорожные станции ВАЛГОВИЦЫ, КОСКОЛОВО, ЛЕТНЯЯ, ТУГАНЫ.

Юго-западнее и южнее города ЛЮБАНЬ наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на песчаных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты ПОСЕЛОК НОВИНКА, ГЛУБОЧКА, АПРАКСИН

Войска Ленинградского фронта продолжала успешное наступление. Части Н-ского соединения переправились через реку Луга южнее и северо-западнее города Кингисепп. В результате умелого обходного маневра наши войска сломали сопротивление противника и сегодня овладели городом Кингисепп. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Части другого нашего соединения, быстро продвигаясь вдоль побережья Финского залива, заняли ряд населенных пунктов и вышли к устью реки Луга. Южнее Кингисепп наши войска вышли к озеру Самро. За день боёв уничтожено свыше 2 тысяч солдат и офицеров противника. Автоматчики под командованием старшего лейтенанта Корычева уничтожили штабной автобус, в котором ехала группа немецких офицеров во главе с полковником. Бойцы подразделения лейтенанта Замяткина ворвались на одну железнодорожную станцию, перебили немецкий гарнизон и захватили 12 складов с продовольствием, снарядами, военным имуществом и другие трофеи.

Юго-западнее и южнее города Любань наши войска с боями продвигались вперед. Действуя в чрезвычайно трудных условиях лесисто-болотистой местности, советские бойцы обходными манев-

рами отрезают противнику пути отхода и уничтожают его живую силу и технику. Н-ская часть в деревне Апраксин Бор окружила и разгромила артиллерийский полк 121 немецкой пехотной дивизии. Наши бойцы захватили 30 орудий, более 70 автомашин и 150 лошадей. Взято в плен значительное число немецких артиллеристов.

Западнее НОВОГОРОДА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, в том числе БЕЛОЕ, ХОЛОМЦЫ, ПОЧАП, ХЛУПИНО, КОСТРОНЬ, ВЕЛЬЯШЕВА ГОРА, ЖИЛИ, КУРИНО, ГОРОШИНО (4 км. севернее БАТЕЦКАЯ), КНЯЖЬЯ ГОРА, РЕЧКА БОР, МАЛЫЕ ТОРОШКОВИЧИ, ЛИХАРЕВА ГОРКА, НОВОЕ СЕЛО, ЛУНЕЦ, ЮГОСТИЦЫ, БОЛЬШОЕ КОНЕЗЕРЬЕ, ТЕТЕРЕВИНО, ПЕРЕЦЬЕ, ВЫСОКОЕ.

Западнее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

В течение 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

Новгород. «Немцы, питающие звериную ненависть ко всему русскому, опустошили и разрушили древний русский город Новгород. Из 2.300 домов в городе уцелело всего лишь 40 домов. Немецкие варвары превратили в руины и пепел исторические памятники русского народа. Уничтожены Рюриково городище с постройками XIV века, а также церковь Спаса Нередицы, построенная в XII веке. Полностью разрушены Зверин монастырь, Юрьев монастырь, церковь Фрола и Лавра, построенные в XIV веке. Гитлеровские бандиты сожгли дворец Марфы Посадницы. Здание Духова монастыря сожжено, а церковь разрушена. Также разрушены церковь Фёдора Стратилата, Андрей Стратилата, Знаменский собор, памятник тысячелетия России, исторический музей и другие памятники старины. Немцы надругались над величайшим памятником русского зодчества — Софийским собором, построенным в XI веке. Фашистские дикари, потерявшие человеческий облик, превратили Софийский собор в склад. Главный купол собора, крытый червонным золотом, разрушен, а кровля похищена. Многие наиболее ценные памятники старины и украшения немецко-фашистские оккупанты увезли в Германию».

Западнее Новосокольники наши войска овладели рядом населенных пунктов, в боях за которые уничтожено до полка пехоты противника. Захвачено у немцев 23 орудия, 32 пулемёта и другие трофеи.

Председатель исполкома Новгородского городского Совета депутатов трудящихся тов. Юдин сообщил о преступлениях немецко-фашистских мерзавцев в городе

Новгороде. «Немцы, питающие звериную ненависть ко всему русскому, опустошили и разрушили древний русский город Новгород. Из 2.300 домов в городе уцелело всего лишь 40 домов. Немецкие варвары превратили в руины и пепел исторические памятники русского народа. Уничтожены Рюриково городище с постройками XIV века, а также церковь Спаса Нередицы, построенная в XII веке. Полностью разрушены Зверин монастырь, Юрьев монастырь, церковь Фрола и Лавра, построенные в XIV веке. Гитлеровские бандиты сожгли дворец Марфы Посадницы. Здание Духова монастыря сожжено, а церковь разрушена. Также разрушены церковь Фёдора Стратилата, Андрей Стратилата, Знаменский собор, памятник тысячелетия России, исторический музей и другие памятники старины. Немцы надругались над величайшим памятником русского зодчества — Софийским собором, построенным в XI веке. Фашистские дикари, потерявшие человеческий облик, превратили Софийский собор в склад. Главный купол собора, крытый червонным золотом, разрушен, а кровля похищена. Многие наиболее ценные памятники старины и украшения немецко-фашистские оккупанты увезли в Германию».

Новое начинание путевого обходчика Героя Социалистического Труда Казанцева

На Свердловской дороге широко распространён опыт путевого обходчика Героя Социалистического Труда Максима Казанцева, который ремонтирует путь силами бригады.

976 путевых обходчиков, объединённых в казанцевские бригады, за лето во внеурочное время произвели путевой ремонт, для выполнения которого требовалось со-

держивать в течение 7 месяцев 100 квалифицированных ремонтных рабочих.

Тов. Казанцев выступил инициатором нового начинания. Его бригада решила продолжать текущий ремонт пути в течение всей зимы, активно помогать в очистке пути от снега, привлекая для этого членов семьи. Инициатива Казанцева нашла горячую поддержку. За 2 зимних месяца казанцевские бригады очистили со станционных путей много льда, снега и плака, сменили много неисправных рельсов и накладки, установили и переставили несколько тысяч снегозащитных щитов.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Во главе соревнования — коммунисты и комсомольцы

Столбовская МТС к 15 января досрочно выполнила годовую план ремонта тракторов. В этом большая заслуга первичной партийной организации.

Вступая в ремонтную кампанию, парторганизация Столбовской МТС поставила перед собой задачу обеспечить досрочное и высококачественное проведение ремонта тракторов. Рабочие мастерской единодушно поддержали решение парторганизации, обязавшись закончить ремонт к 25 января.

С первых дней ремонта главное внимание было сосредоточено на организации труда, на выполнении каждым рабочим ежедневных заданий. Этому вопросу была подчинена и вся политико-массовая работа в мастерской. С рабочими регулярно проводились чтения газет, беседы, а после работы ежедневно подводились итоги соревнования.

Большой производственный подвиг вызвал доклад товарища Сталина 6 ноября 1943 года на торжественном заседании Московского Совета. В ответ на призыв своего вождя ещё шире развернулось социалистическое соревнование между звеньями и узлами. Каждый рабочий боролся за первенство в соревновании, за выполнение графика. Ни одно звено, ни один рабочий не ушёл из мастерской, не окончив дневного задания, хотя бы для этого приходилось работать круглосуточно.

Коммунисты, комсомольцы возглавляли соревнование. Ремонтное звено коммуниста Зотова по праву считается лучшим в мастерской. Оно отремонтировало 8 тракторов, вместо 5 по плану. Комсомольско-молодёжное звено тов. Осинцева также выполнило своё задание на 140 процентов. Секретарь парторганизации тов. Южанин, работая кузнецом, давал не менее 2 норм в день.

План IV квартала коллектив рабочих выполнял на 167 процентов. Вступая в новый 1944 год, парторганизация с дирекцией МТС составили новый график,

по которому срок ремонта был сокращён на 10 дней. Борясь за новый график, коллектив рабочих последние 10 дней работал ещё напряжённее. К 15 января все 40 тракторов, из них 32 гаусгенераторных, были полностью подготовлены к работе.

За период ремонта в мастерской выросли десятки новых стажёров. Звенья гг. Прокопенко, Паршукова раньше срока перевыполнили свои задания. На 160 — 200 процентов систематически выполняли норму выработки токарь Шестопапов, слесарь Мармулев и Овчинников. Механики Шестопапов, Мармулев освоили изготовление подшипников впрок скорости, реставрацию прокладок головок блока, шестерни масляных насосов.

Директор МТС тов. Коневец, заведующий мастерской тов. Шестопапов, секретарь парторганизации тов. Южанин правильно организовали труд в мастерской, мобилизовали рабочих на борьбу за досрочное, высококачественное проведение ремонта тракторов. В результате этого добились большой производственной победы. Столбовская МТС заняла второе место в краевом соревновании.

Сейчас здесь полным ходом идёт ремонт прицепного инвентаря. Коллектив рабочих МТС в ответ на присуждение Алтайскому краю переходящего красного знамени Государственного Комитета Обороны дал обязательство до 1-го февраля подготовить к работе весь инвентарь, а к 23 февраля полностью отремонтировать все комбайны. Кроме того МТС окажет помощь колхозам в ремонте конного инвентаря.

Рабочие МТС готовятся достойно встретить 26 годовщину героической Красной Армии. Их новая производственная победа является важным вкладом в дело быстрого разгрома немецко-фашистских оккупантов.

ЛИТВИНОВ,
секретарь Каменского райкома ВКП(б).

В АВАНГАРДЕ

Наш совхоз одним из первых в крае досрочно выполнил годовую план осенне-зимнего ремонта тракторов. Совхозу присуждено переходящее красное знамя ВЦПС и Наркомхозов. Директор получил наркомовскую премию. Премированы многие стахановцы.

Этот успех является результатом большой и кропотливой работы, которую проделала партийная организация совхоза в борьбе за досрочное и высококачественное проведение ремонта.

Ещё в октябре прошлого года на партийном собрании был обсуждён план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. После сообщения заведующего мастерской коммуниста Полянского о предстоящем ремонте, партийное собрание наметило ряд практических мероприятий для успешного его выполнения.

Мы начали, прежде всего, с того, что на важнейшие участки работы поставили коммунистов и потребовали от них безусловного выполнения и перевыполнения ежедневных заданий. Коммунисты являлись настоящими борцами за выполнение графика ремонтных работ, они были организаторами социалистического соревнования, его душой.

Вот несколько примеров того, как работали коммунисты на ремонте. Заливной цех задерживал заливку подшипников. В этом цехе работает коммунист Ярославкин. Партийная организация поставила перед ним совершенно конкретную задачу: вывести цех из прорыва, добиться, чтобы заливка подшипников не тормозила работу монтажных бригад. Тов. Ярославкин блестяще справился с этой задачей. Заливной цех, как правило, выполнял дневное задание на 200 и больше

процентов, ни на один час не задерживал работу остальных цехов.

Кандидат в члены ВКП(б) тракторист Самоловков обязался за сезон отремонтировать один трактор. Парторганизация подсказала тов. Самоловкову, что этого маловато, что надо сделать гораздо больше. Соревнуясь с другими ремонтниками, тов. Самоловков отремонтировал два трактора.

Но коммунисты не ограничивались только тем, что показывали хорошие образцы работы на производстве. Они проводили большую политическую работу среди ремонтников, основное содержание которой состояло в том, чтобы мобилизовать весь коллектив совхоза на досрочное окончание ремонта тракторов при высоком качестве работы.

В цехах систематически работали и продолжают работать сейчас агитаторы. Своим пламенным и правдивым большевистским словом они вдохновляют рабочих на новые производственные победы во славу нашей великой матери-Родины. Выходят стенные газеты, боевые листки. Стены цехов украшены лозунгами, плакатами. Всё это бьёт в одну цель: работать высокопроизводительно, работать высококачественно, помнить, что чем лучше мы будем трудиться в тылу, тем ближе наша победа на фронте.

Ремонт тракторов закончен. Сейчас парторганизация мобилизовала всех рабочих совхоза на то, чтобы как можно быстрее закончить ремонт сельхозинвентаря, хорошо подготовиться и образцово провести весенне-посевную кампанию этого года.

М. КУЗНЕЦОВА,
секретарь парторганизации Белозерского свиновозхоза, Троицкого района.



НА СНИМКЕ: Народный акын Казахстана Джамбул (справа) и его доверенный врач Рахимбай Досумбеков.

В гостях у Джамбула

Вся наша страна знает народного акына Казахстана Джамбула Джабаева. Его вдохновенные песни и стихи известны народам Советского Союза. Большой всенародной любовью и глубоким уважением пользуется Джамбул в родном крае — солнечном Казахстане. Имя народного акына носят области и районы, города и колхозы, предприятия и театры.

С Абу Гали Сарыевым — членом союза писателей Казахстана — одним из многих певцов, воспитанных Джамбулом, мы отправились к знатному акыну. Южное солнце щедро рассыпает свои лучи. Вдали у подножья горной цепи Ала-Тау показались деревня и домики села. Это колхоз им. Джамбула, постоянное местопребывание народного акына. Широкая прямая дорога, густо обсаженная с обеих сторон деревьями, ведёт к большому дому с подездом, оформленным в восточном стиле, с колоннами и пирами.

Знатный певец солнечного Казахстана окружён постоянной заботой партии и правительства. Для него построен многоквартирный дом, в его распоряжении легковая машина, телефон, при нём доверенный врач и личный секретарь — член союза писателей.

Джамбул предпочитает жить в небольшом домике, расположенном среди густых деревьев. Большой дом служит для гостей. А гостей у Джамбула бывает много. Среди них известные люди страны — Герои Советского Союза, лауреаты Сталинской премии, писатели и поэты.

Мы у Джамбула. Народному акыну 98-й год. Три ордена — ордена Ленина, Трудового Красного Знамени и «Знак почёта», а возле них значок депутата Верховного Совета Казахской ССР, украшают грудь акына. При нашем появлении глаза его заискрились, он ласково закивал головой, протянул руку. Мы сели, началась беседа. Джамбул вспоминал о Кавказе, его горах, о своей поездке в город Гори — на родину великого Сталина.

— Хороший там народ, — перевод Сарыев слова Джамбула.

Комната вскоре наполнилась близкими людьми акына. Пришла дочь Акбала, две снохи с ребятами, близкий родственник Тохтабай Бутабаев, доверенный врач Рахимбай Досумбеков. Джамбул говорил, часто улыбался и смеялся. Окружающие внимательно

слушали, радуясь хорошему настроению любимого родного человека. Акын глубоко переживает потерю сына Алгатая, павшего смертью храбрых на фронте в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. В рядах доблестных защитников Родины сейчас и второй сын Джамбула — Ислаев.

С тех пор, когда печальное известие о смерти сына пришло под тихие своды домика Джамбула и острая боль тяжёлой утраты вселилась в сердце старика, он ещё больше полюбил внука Куанеша — полуторагодовалого мальчуга — сына Алгатая. И теперь, когда Джамбул увидел на руках у снохи любимого внука, он помянул его пальцем, посадил рядом, с тёплой лаской долго гладил по головке.

Черноглазый мальчик, как видно, вызвал в нём воспоминание о погибшем сыне, о героической борьбе, которую ведёт весь советский народ против фашистского зверья. Акын глубоко вздохнул и умолк. Его глаза, слегка прищуренные, устремились вверх, стали как-то особенно сосредоточенными. И среди общей тишины раздались, произнесённые тихим рецитативом, напевные слова. Все присутствующие слушали акына с напряжённым вниманием. Лишь когда Джамбул закончил и умолк, Сарыев, улыбаясь, торжественным поником сообщил:

— Отрывки из песни нашего Союзов о народных героях Казахстана, сражавшихся против злых врагов.

Несколько часов, проведённых в гостях у знатного акына, быстро прошли. Мы прощаемся. Джамбул с улыбкой протягивает руку. Он просит передать горячий привет и самые лучшие пожелания в новом году трудящимся Алтайского края.

Истоки вдохновенных песен Джамбула — в его любви к великой советской Родине, в радостной счастливой жизни народа и расцвете его культуры. Песни прославленного акына озарены горячим солнцем юга, в них отражается яркая зелень садов, бескрайняя широта степей и мудрое молчание голубых гор с белыми вершинами.

С. НАЙДЕН,
(наш спецкорр.)

Колхоз им. Джамбула, Джамбульского района, Алма-Атинской области.

Собрание польских патриотов, проживающих в Барнауле

30 января, в клубе железнодорожников, состоялось общее собрание поляков, проживающих в г. Барнауле. После доклада тов. Лещевича, на тему: «Международное положение Польши и задачи союза польских патриотов в СССР» собрание единогласно приняло следующую резолюцию: «Общее собрание поляков в Барнауле клеймит политику польского правительства в Лондоне, как противоречащую жизненным интересам польского народа и выражает свою солидарность с союзом

польских патриотов в СССР и требует создания политического представительства, которое будет способно на деле бороться за скорейшее освобождение нашей Родины, за создание свободной, независимой, демократической Польши и немедленно урегулирует отношения с СССР на основе заявления Советского правительства от 11 января с. г.»

От имени собрания президиум: В. ПУТРАМЕНТ, Ю. ЛЕЩЕВИЧ, С. КШЕМЕНЬ, Ю. МАРКЕВИЧ, М. МАЛЬКЕВИЧ.

ЗА РУБЕЖОМ

„Одно из памятейших событий этой войны“

Английские газеты об освобождении Ленинграда от блокады

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Газета «Обсервер» пишет, что освобождение Ленинграда от вражеской осады является одним из трёх или четырёх памятейших событий этой войны. В невероятное короткое время, заявляет газета, русские, проявив изумительное мастерство, прорвали «стальной ошейник» вокруг Ленинграда — хитроумную систему глубоко эшелонированных оборонительных сооружений. Этот военный подвиг является завершением не менее выдающегося морального подвига гражданского населения Ленинграда. В истории не было примера, чтобы столичный город с многомиллионным населением в течение более чем двух лет выдерживал осаду, бомбардировки, голод и холод и победоносно вы-

шел из этого испытания. Газета «Фрэнс» посвящает победоносному наступлению войск Ленинградского фронта передовую статью, в которой пишет, что масштабы поражения немцев под Ленинградом находят своё выражение в цифре разгромленных германских дивизий, в количестве трофеев, захваченных советскими войсками, в широте и темпах их наступления. «Советские армии, — пишет газета, — доказали, что никакой укрепленный пояс, как бы искусно он ни был размещён и как бы прочно он ни был построен, не представляет безусловной гарантии против решительного и сильно вооружённого противника. Это особенно относится к германским укреплениям у Ленинграда».

Гитлеровская газета встревожена „подрывной работой в Германии“

СПОКГОЛЬМ, 1 февраля. (ТАСС). Немецко-фашистская газета «Штутгартер националсоциалистиче курир» в статье, посвящённой военному положению Германии, высказывает острую озабоченность за состояние германского тыла.

«В предстоящей борьбе, — пишет газета, — огромная роль принадлежит оружию, однако эта роль не решающая. Решающее значение имеет наше собственное поведение». Между тем, по признанию газеты, в Германии ведётся «темная подрывная работа, которую можно назвать незримой войной». В чём же состоит эта подрывная работа? Оказывается, судя по высказываниям гитлеровской газеты, многие нем-

цы при оценке перспектив Германии в нынешней войне «считаются только с событиями сегодняшнего дня, причём толкуют их весьма поверхностно. Изумительных лозунгов и слухов они конструируют фантастическую картину будущего».

Признав, таким образом, распространение в Германии неверия в победу, газета с тревогой отмечает, что носители подобных настроений «находят свою аудиторию». Эта аудитория настолько широка, что, как признаёт гитлеровская газета, «можно было бы, пожалуй, заключить, что немецкий народ потерял чувство реальности».

Газета заклинает немцев «сохранять выдержку».

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Официально сообщается, что тяжёлые американские бомбардировщики «Либерейтор», сопровождаемые истребителями «Сандерболт», днём 31 января атаковали военные объекты в районе Па-де-Кале. Истребители противника не оказали сопротивления.

29 и 30 января американские тяжёлые бомбардировщики сбросили на германские военные объекты свыше 3.900 тонн бомб. В операциях, имевших место 30 января, участвовало в общей

сложности 1.700 самолётов. Американцы потеряли 29 и 30 января 54 бомбардировщика и 21 истребитель. В воздушных боях было уничтожено 225 вражеских самолётов.

Английское министерство информации сообщает, что налёт на Берлин, совершённый в ночь на 31 января, «был третьей атакой на германскую столицу за 4 дня». Во время трёх последних налётов на Берлин было сброшено свыше 5.000 тонн бомб.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что в секторе фронта на Адриатическом побережье Италии канадские войска продвинулись, преодолевая упорное сопротивление противника, на других участках фронта английской 5-й армии действовали патрули. Английские и американские части атаковали врага со своих позиций у Анцио и достигли окрестностей Кампо Леоне и Чистерна. На основном фронте американской 5-й армии французские, американские и ан-

глийские части продвинулись во многих местах, несмотря на частые контратаки и упорное сопротивление врага.

31 января тяжёлые бомбардировщики совершили налёты на вражеские аэродромы в Клагенфурте (Австрия), Авиано и Улине (Северная Италия). Самолёты союзников атаковали железную дорогу в Сан-Бенедетто (Центральная Италия). В ночь на 30 января истребительные самолёты союзников совершили полёты над аэродромами в Южной Франции.

Предстоящая эвакуация ряда промышленных районов в Японии

ТОКИО, 31 января. (ТАСС). Как пишет японская газета «Асахи», в ответ на запрос члена парламента Кубои, сделанный им в бюджетной комиссии нижней палаты относительно эвакуации городов, министр внутренних дел Андо заявил, что будет проведена эвакуация районов, где расположены важные заводы и где слишком плотная населённость и большое движение представляют собой опасность, а также районов, в которых нет благоприятных условий для организации противовоздушной обороны.

На советско-германском фронте убит обер-группенфюрер СА Гейнц Гюнтер Оберниц, в течение 9 лет руководивший отрядами СА в области Франконна.

Гитлеровцы пытались эвакуировать в Голландию 100 тысяч нем-

цев, пострадавших от бомбардировок германских городов, однако, опасаясь гнева голландских патриотов, немцы боялись ехать в Голландию. За всё время гитлеровцам удалось отправить туда только 6 тысяч человек.

Иностранная хроника

Спорт

Первенство города по лыжам

5, 6 и 7 февраля на городской лыжной базе состоится соревнование на первенство города Барнаула по лыжам среди добровольных спортивных обществ и физкультурных коллективов.

В программу соревнований входят: для мужчин — бег патрулей на 20 км. и спортивный бег на 10 и 30 км. Для женщин — военизированный бег на 5 км. и спортивный бег на 5 и 10 км.

Команда-победительница на первенство города получает переходящий приз городского комитета физкультуры.

Победителям на личном первенстве присваивается звание чемпиона города на заданную дистанцию и вручается грамота горкома физкультуры.

Главный судья соревнования т. Шевченко, зам. главного судьи т. Деметер. Начало соревнований в 12 часов дня.

Горком физкультуры.

Лыжная эстафета

Во второй половине января в с. Ключах, Ключевского района, в честь районного слёта молодых передовиков сельского хозяйства комитет физкультуры и спорта провёл лыжную эстафету. Эстафета проведена на дистанции: для мальчиков — на 5 км., девочек — на 3 км.

Лучшие результаты без на лыжах показали учащиеся Ключевской средней школы: Дьяченко Александр, который дистанцию в 5 км. прошёл за 14 минут 30 секунд. Березняк Иван — за 15 минут 20 секунд, Куанешов, Солуганов и Образцов — за 16 минут.

Из девочек лучшие результаты показали Климова, прошедшая дистанцию в 3 километра за 17 минут и Немова Н. — за 17 минут 30 секунд. Дистанция прошла по пересечённой местности.

АСТРИМКО.

Следующий номер «Алтайской правды» выйдет 5 февраля.

Зам. ответственного редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

ТЕАТРЫ — КИНО
АЛТАЙСКИЙ ГРАЖДАНСКИЙ СОЮЗАРСТ. ВЕЩАТЕЛЬ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
3 февраля Забавный случай.
4 февраля Кажется смешно.
Начало в 8—30 вечера.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. М. ГОРЬКОГО
3 и 4 февраля — Дамы-Невидимки.
Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»
В Голубом зале документальный фильм
Ленинград в борьбе
В программе также вквжурнал
В Розовом зале звуковой художественный английский фильм
Леди Гамильтон
Сезансы: 2, 4, 6, 8, 10 часов.

КИНО «ОКТЯБРЬ»
Звуковой художественный фильм
Парень из тайги.
В программе союзкиножурнал
«Лыжный спорт».
Сезансы: 2, 4, 6, 8, 10 часов.

ГОСЦИРК
СЕГОДНЯ НОВЫЕ ГАСТРОЛИ
Заслуженного артиста РСФСР и Грузинской ССР ЛЕО ТАНТИ.
Музыкальная джаз-экспертиза.
Корова-балерина (буффонада юмор).
Универсальный человек (музыкальн. скетч).
Преподователь танго (пародия).
Вот где собака зарыта (драгедия-опера).
Бродил три раза вокруг света (муз. юмор).
Начало в 8—30 вечера, касса с 2 час. дня. В воскресенье три представления.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—64, партийный отдел и промышленно-транспортный отдел 8—30, сельскохозяйственный отдел 18—12, отдел писем трудящихся 19—22, управляющий издательством 7—34, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, технорук и стоп заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел объявлений 5—78, отдел надзора, АХО 20—25.